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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci zasilajacych oraz trakcji elekfrycznej
Oznaczenie kwalifikacji: E25
Wersja arkusza: X

E.25-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Oznaczenie literowe PEN na schemacie wskazuje na przewod
A. fazowy.
B. sygnalowy.
C. odgromowy.
D. ochronno-neutralny.
Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny
A. ukladu cyfrowego.
B. mostka prostowniczego.

C. rezonatora kwarcowego.
D. wzmacniacza operacyjnego.

Zadanie 3.

Izolacj¢ w niebieskim kolorze ma przewod

A. fazowy.

B. neutralny.

C. ochronny.

D. ochronno-neutralny.

Zadanie 4.

Na rysunkach przedstawiono

&
A. lacznik podwojny. b -Tlr
B. przekaznik impulsowy. — ui'
C. odgaleznik instalacyjny. ! b (55 230VAC 1.0
D. wylacznik instalacyjny 3-biegunowy. ety @ —- IeAxzsovac
T \
w 2
AZ |~ bt
‘_, xPala
Zadanie 5.

Symbol graficzny odgromnika rozkowego przedstawiono na rysunku

! — = ? VAN

L =

A. B. C. D.
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Zadanie 6.

GPZ Podstacja
110kV/SN trakcyjna JKV

Energetyczny | | i ey @ Linia 15-30 kV @_H_,
System
Krajowy

Na schemacie przedstawiono fragment

A. sekcjonowania sieci jezdne;j.

B. zasilania sieci trakcyjnej 3 kV DC.

C. zawieszenia sieci polskompensowane;j.

D. zasilania sieci trakcyjnej 25 kV AC o obnizonej czgstotliwosci.

Zadanie 7.

Ktore z przedstawionych na rysunkach urzadzen nalezy zastosowa¢ do ochrony przed porazeniem pradem
elektrycznym przy dotyku posrednim w sieci TN - S?
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Zadanie 8.

Ktora cyfra na schemacie oznaczono wylacznik réznicowo-pradowy?

A1 W 400/230V ~50Hz
B. 2 L2 —e
C. 3 =,
N a
D. 4 pE Y
3P+N+PE
[ EANLEANGEAN
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|
Zadanie 9.
Na schemacie przedstawiono sposob zabezpieczenia obwodu przed przetgzeniami przy uzyciu
A. wylgcznika szybkiego i stycznika.
B. rozlacznika przecigzeniowego i zwarciowego. F |:| ()
C. wylacznika réznicowopradowego i roztacznika. Pt E:l (hy,)
D. bezpiecznikai przekaznika termobimetalowego. \
()
odbiomik |(/y)
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Zadanie 10.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do pomiaru
temperatury.

natezenia pradu.

rezystancji izolacji.

onwp

pojemnos$ci miedzyprzewodowe;j.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie napre¢zajace o przetozeniu
: 2 wsieci 2 x DJP i 2 x lina nosna.

: 4 wsieci 2 x DJP 12 x lina nos$na.
4 wsieci 2 x DIP i1 x lina noéna.

ocnwy»

: 8 wsieci 2 x DIP 12 x lina no$na.

Zadanie 12.

Przedstawiony na rysunku miernik stuzy do pomiaru L1 =—
L2 vy
A. rezystancji uziomu.
B. pradu przemiennego.
C. impedancji petli zwarcia. N(PEN)
D. spadku napiecia na odbiorniku.
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Zadanie 13.
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Do zabezpieczenia sieci jezdnej przed calkowitym zerwaniem i opadnigciem sieci w przypadku awarii
jednego z przgsel naprezania oraz przed duzymi termicznymi przeciggnigciami sieci jezdnej stosuje si¢

A.
B.
C.

D.
Zadanie 14,

kotwienie state.

kotwienie srodkowe.

przewody wzmacniajgce.

wspolne kotwienie lin no$nych i przewodoéw jezdnych.

Dobor wylacznika szybkiego w podstacji trakcyjnej i poprawne nastawienie jego zabezpieczen wymaga

znajomosci wartosci

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

pradu zwarcia minimalnego, maksymalnego i udarowego.
pradu zwarcia $redniego, szczytowego i pierwiastkowego.
napiecia zwarcia minimalnego, skutecznego i szczytowego.
napi¢cia zwarcia znamionowego, pierwiastkowego i sredniego.

Glownymi elementami wyposazenia kabin sekcyjnych sa

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

szyny zbiorcze i spolaryzowane wytaczniki szybkie.
rozdzielnice 15 kV i zespoty prostownikowe.
odtaczniki lub roztaczniki sekcyjne.

nastawniki jazdy.

Do ochrony urzadzen elektroenergetycznych przed skutkami wyladowan atmosferycznych w sieciach WN
1 SN stosuje si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

styczniki uziemienia sieci trakcyjne;j.

urzadzenia ochrony nadmiarowo-pradowe;.
przekazniki roznicowe (tzw. ziemnozwarciowe),
beziskiernikowe ograniczniki przepie¢ z warystorami.

Na izolacje¢ przewodow niepalnych nalezy zastosowac gume

ocawp

butylowa.

silikonowa.

z kauczuku naturalnego.

z kauczuku syntetycznego.
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Zadanie 18.

Uszkodzong  wkladke  topikowa w  obwodzie filtra gamma w  podstacji trakcyjnej
z jednostopniowg transformacja 110/3 kV, nalezy zastapi¢ wkltadka topikowa o napieciu znamionowym

A, 1 kV
B. 3kV
C. 11kV
D. 110kV

Zadanie 19,

Na podstawie tablicy 2. wskaz wlasciwa glebokos¢ ulozenia kabli na napigcie 3 kV, prowadzonych na
nieuzytkach rolnych.

od lokalizacji (wg.N SEF
A S0 em Napigele Miejsce ulozenia Glgbokos¢ ulozenia [cm]
B. 70cm Znamionowe } g

C 80 cm do 30 kV uzytki rolne 90

D. 90 cm do 30 kV poza uzytkami rolnymi 80

' do 1kV poza uzytkami rolnymi 70

pod chodnikiem lub sciezka rowerowa, przeznaczone
do1kV do oswietlenia ulicznego, do oswietlenia znakow drogo- 50
wych i sygnalizacji ruchu ulicznego oraz reklam itp.
Zadanie 20.

Jaka jest minimalna bezpieczna odleglos¢ od przewodow jezdnych, bedacych pod napigciem, dla osob
znajdujacych sie w ich sasiedztwie?

A, 25 cm
B. 50 cm
C. 100cm
D. 150 cm
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono przekroj

A. liny nosnej.

B. kabla zasilajgcego
C

D

/\ 0,00°
\ 51,00°-2,00°

\
1

;,“ 0,00°
'f 27,00° -2,00°
~L

przewodu odgromowego.
drutu jezdnego profilowanego.

Zadanie 22,

Przewody jezdne o przekroju 450 mm?sg stosowane w sieci typu

A. YCI50-2CS150
B. 2Cl120-2C-3

C. KB95-2C

D. Cl120-2C
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Zadanie 23.

Ktory element sieci powrotnej przedstawiono na rysunku?

A. Polaczenie miedzytorowe.

B. Polaczenie miedzytokowe.

C. Lacznik szynowy podtuzny.

D. Kabel powrotny do podstacji.
Zadanie 24,

Zwickszenie obciazenia sieci trakcyjnej nie nastapi wskutek

A. zwickszenia przekroju sieci trakcyjne;.

B. zmniejszenia odleglosci pomigdzy podstacjami.

C. zmniejszenia odlegto$ci pomiedzy stupami LPN.

D. zainstalowania w podstacjach urzadzen o wigkszych mocach.

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono
A. uchwyt wieszakowy.
B. uchwyt liny uelastyczniajacej.
C. S$rubowa zlaczke przewodu jezdnego.
D. uchwyt przegubowy ramion odciggowych.

Zadanie 26.
Jezeli sie¢ przebiega pod wiaduktem i konieczne jest jej podwieszenie, woéwczas mozna zastosowac
A. odbojniki.
B. ramiona odciggowo-zaciskowe.
C. izolator sekcjonowania poduznego.
D. wysiegniki o zmniejszonej wysokosci konstrukcyjne;j.
Zadanie 27.

Wysokos$¢ zawieszenia sieci w torach szlakowych gléwnych zasadniczych i gtéwnych dodatkowych, wynosi

A. od 3600 mm do 4000 mm
B. od 4000 mm do 4900 mm
C. od 4900 mm do 5600 mm
D.

od 5600 mm do 6200 mm
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Zadanie 28.

Pobrano z arkusze24.pl

Temperatura pracy transformatora jest zalezna od klasy izolacji przewodow oraz klasy klimatycznej. Jezeli
izolacje przewodow wykonano w klasie F, a transformator pracuje w klasie klimatycznej Cl, to jego

temperatura pracy, zgodnie z danymi zawartymi w tabeli wynosi

A.

B
C.
D

Zadanie 29.

od -5 do 120°C
od -5 do 155°C
od -25 do 120°C
od -25 do 155°C

i N Klasa klimatyczna

Klasa izolacji 1 >
B od -5 do 120°C od -25 do 120°C
F od -5 do 155°C od -25 do 155°C
H od -5 do 180°C od -25 do 180°C

:
> 2 o Ut

*
|
|

i

1

1
O

110 kv

Na rysunkach przedstawiono schemat zastgpczy i symbol transformatora

A,
B.
C.
D.

Zadanie 30.

dwuuzwojeniowego.
trojuzwojeniowego.
czterouzwojeniowego.
pleciouzwojeniowego.

30 kv

15 kY

Srednia odlegtos¢ pomiedzy kolejnymi podstacjami trakcyjnymi na liniach pierwszorzednych w uktadzie

zasilania dwustronnego linii dwutorowej wynosi

A.

B
C.
D

10 =15 km
15+ 20 km
20 + 25 km
25 +30 km
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Zadanie 31.
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8. Pierwszy pomiar Sredniego zuzycia nowego przewodu jezdnege przeprowadza sie nie
pezniej niz po S-letnim okresie eksploatacji przewodu. Termin przeprowadzania pomiardw
nastepnych jest zalezny od stopnia zuzycia stwisrdzonego przy poprzednim pomiarze.
Jezeli w wyniku pomiaru poprzedzajgcego stwierdzone zostalo, 22 zuzycie przewodu
wynosito:

1) wigce] niz 15 % przekroju znamionowege przewodu, to nastepny pomiar nalezy
przeprowadzic po uptywie 1 roku;
2) mniej niz 15 %, lecz wiece] niz 10 %, to nastepny pomiar nalezy przeprowadzic za
2 lata;
3) mnigj niz 10 %, to nastepny pomiar nalezy przeprowadzic za 3 lata.
9. Pomiary zuzycia przewoddw jezdnych nalezy wykonywat w ramach przegladow

okresowych i obstugi technicznej.

Na podstawie fragmentu instrukcji Iet-2 okresl, po jakim okresie nalezy dokona¢ pomiaru sredniego zuzycia
przewodu jezdnego, jezeli podczas pomiaru poprzedzajacego zuzycie przewodu jezdnego wynosito 11%?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

Po uptywie 1 roku.
Po uptywie 2 lat.
Po uptywie 3 lat.
Po uptywie 4 lat.

Na rysunku przedstawiono sie¢ jezdna

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

o zawieszeniu typu Y.

z jednym przewodem jezdnym i jedng ling no$na.

z dwoma przewodami jezdnymi i jedng ling nosna.

z dwoma przewodami jezdnymi i dwoma linami no$nymi.

Do zlokalizowania elementow o podwyzszonej temperaturze w pracujgcej rozdzielnicy potrzeb wiasnych

podstacji trakcyjnej nalezy zastosowac

onawy

termometr oporowy.
amperomierz cegowy.
kamere termowizyjna.
woltomierz z termopara.
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Zadanie 34.

Przyczyna zuzycia przewodow trakcyjnych nie jest
A. starzenie si¢ izolacji.
B. oblodzenie przewodu zima.

C. wspolpraca sieci jezdnej z pantografami.
D. zmniejszenie si¢ wytrzymatosci mechanicznej przewodow.

Zadanie 35.

§ 23.
Izolatory

1. lzolatory powinny by¢ niezwiocznie wymienione jezeli posiadaja:

1) peknietz lub nadttuczons czesci izolacyjne:

2) pekniete, odksztatcone lub znacznie skorodowane ckucia (kotpaki, trzonki, fgczniki);

3) ocstabione zespolenia czeéci izolacyjnych z okuciami;

4) uszkodzone, oraz noszace slady dziaania tuku elekirycznego, polewy porcelanowe.
2. lzolator moze nadal pracowaé, jezeli punktowe uszkodzenie porcelanowej powierzchni

izolatora nie przekracza 0,5 cm?,

3. l|zolatory o kotpakach skorodowanych na powierzchni po zabezpisczeniu przed postepem
korozji (np. przez malowanie farbami ochronnymi) mogg pracowac w sieci jezdngj,
natomiast izclatory wykazujace $lady korozji na styku koilpaka i rzonu porcelancwego
powinny by¢ wymienionsa.

4. |zolatory nie moga stykac sie czescig izolacyjna z zadnymi innymi elementami, a odlegtosc
od nich niz moze byé¢ mniejsza od potowy srednicy klosza. Wyjatek od tej zasady mozna
stosowac w cdniesieniu do kloszy innych izolatorow izolujacych elementy o rownym
potencjale, nalezacych do tego samego odcinka zasilania. W tym przypadku odlegiosc
migdzy kloszami izolatorow moze byc zmnigjszona do 50 mm.

b. lzolatory ciggnowe z twarzyw sztucznych o zauwazalnym skreceniu poosiowym nalezy
wyregulowac poprzez wyeliminowanie przyczyny ich skrecenia, a w przypadku widocznych

uszkodzen wymienic.

Na podstawie fragmentu instrukcji Iet-2 podaj maksymalng powierzchni¢ punktowego uszkodzenia izolatora
sekecyjnego, kwalifikujacg dany izolator do dalszej eksploatacji.

A, 05 cm’
B. 1,0 cm?
C. 15 cm?
D. 2.0 cm’
Zadanie 36.

Podczas wykonywania przegladow inspekcyjnych (PI) przy wykorzystaniu specjalistycznych wagonow
diagnostycznych, nacisk statyczny pomiarowego odbieraka pradu z nakladkami weglowymi powinien

Wynosic
A. ponizej 50N
B. 60+80N
C. 90+120N
D.

powyzej 130 N
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Zadanie 37.
Przeglady inspekcyjne (PI) w torach szlakowych i glownych zasadniczych stacji na liniach lub odcinkach

o predkosci v<160 km/h wykonuje si¢ nie rzadziej niz co

A. 12 miesigcy.
B. 18 miesigcy.
C. 24 miesiace.
D. 30 miesigcy.

Zadanie 38.

Maksymalne dopuszczalne miejscowe zuzycie przewodu trakcyjnego na linii dla predkosci v>160 km/h wynosi

A, 35%
B. 30%
C. 25%
D. 20%
Zadanie 39.

Najczgstsze przyczyny uszkodzen przewodow sieci trakeyjnej w okresie zimy to

A. opady atmosferyczne.

B. przepigcia pochodzenia taczeniowego.

C. lhuk elektryczny pomiedzy pantografem a przewodem.

D. jazda pojazdow trakcyjnych przy dwoch podniesionych pantografach.

Zadanie 40.

Do czynno$ci utrzymania sieci trakcyjnej zalicza si¢

naprawy dorazne (ND).
naprawy rewizyjne (NR).
przeglady kontrolne (PK).
przeglady inspekcyjne (PI).

onwp
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